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  主題：<王冕的少年時代>教案
國文科生涯發展教案
南一版國中國文第二冊第十一課  王冕的少年時代
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	單元名稱
	王冕的少年時代
	班級
	一年7班
	人數
	35

	教材來源
	南一國中國文第二冊第11課
	教學者
	劉芝穎
	時間
	五節課

	教學方法
	講述、討論、發表、問答、啟發

	學生學習

條件分析
	1. 對記人的記敘文(例如:背影及五柳先生傳)有一定的認知。

2. 學生也正值少年，能對當時的王冕產生共鳴。
3. 已先預習閱讀過本課的課文內容。

	學習目標
	認知
1. 了解「學習的歷程」在學業生活的重要性。

2. 明白「規劃生涯」及「追求自我實現」在生涯發展的重要性。
技能
1. 正確閱讀文章。

2. 可說出文章大意，
3. 學會文章中的所運用的修辭技巧
4. 培養合作思考、提問討論及與人合作的能力。
情意
1 能以自信的態度去面對自己的生涯發展。
2 培養正確生活態度及價值觀

	分段能力

指標
	教學活動
	時間
	教學資源
	十大基本能力
	六大
議題
	評量

	C-1-1-1-3

E-2-4-7-4

B3-2-8-11


	壹、準備活動

一.發學習單，詢問學生有無最欣賞的人，及那個人的特色與成功之處。
二.發小組評量單
三.以相關少年立志成功者文章引起學生的興趣(例如:王建民或姚明的故事)

	35分
	1.學習單
2.評量單

3.powerpoint
	八、

運用科技與資訊

	生

涯

發

展
教

育
	專心聆聽

	B-3-1-3-1
E-1-1-1-1

E-1-2-1-1

B-3-3-9-1

E-1-1-1-1

E-1-2-1-1

B-3-3-9-1

E-3-2-7-5

E-3-3-1-1

E-3-3-2-5


	貳、發展活動

一. 介紹作者生平。

(第一節課結束)
二. 從課文導讀開始進入課文。
三. 講解一~二段課文的生難字詞
四. 解說一~二段的文意和修辭。
(第二節課結束)
五. 講解三~六段課文

六. 解說一~二段的生難字詞和修辭。

(第三節課結束)

七. 全文歸納整理
八. 講解「課文賞析」
九. 練習「應用練習」
(第四節課結束)
	10分
10分
35分

45分

45分
	1.學習單

2.powerpoint

3.板書
	一、
瞭解自我與發展潛能
四、
表達、溝通與分享
	
	自願

分享、
專心聆聽

	E-1-1-1-1
E-1-2-9-5
E- 2-1-7-2
C-3-1-1-1

B-1-2-7-4
E-2-8-9-4


	參、綜合活動
一. 學習效果評量

   (就「課文導讀」、「作者介紹」、「注釋」、「注音國字」部分做隨堂紙筆測驗，藉以提醒學生本課重點)

二. 分組競賽--文意搶答Q&A 
三. 獎勵表現較佳的組別及個人。
四. 交代作業

五. 預習下一課課文內容
   (請學生特別注意，以本課主角—王冕，來與下一課的主角—麥可˙喬丹做比較)
(第五節課結束)
	20分
10分

8分

7分
	學習單
	九、
主動探索與研究
	
	積極參與
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                    主題：<王冕的少年時代>小組評量單
	小     組     評     量     單

	單元：王冕的少年時代      姓名：          座號：


看完別組的報告，請你幫他們打分數囉!
(請以80分為標準分來加減分數喔~~)

	第    組
	第    組

	資料收集
	報告方式
	報告者
	資料收集
	報告方式
	報告者

	         分
	         分
	         分
	         分
	         分
	         分

	評語:
	評語:
	評語:
	評語:
	評語:
	評語:

	第    組
	第    組

	資料收集
	報告方式
	報告者
	資料收集
	報告方式
	報告者

	         分
	         分
	         分
	         分
	         分
	         分

	評語:
	評語:
	評語:
	評語:
	評語:
	評語:

	第    組
	你自己的組別

	資料收集
	報告方式
	報告者
	資料收集
	報告方式
	報告者

	         分
	         分
	         分
	         分
	         分
	         分

	評語:
	評語:
	評語:
	評語:
	評語:
	評語:


各位老師你們好，我是劉芝穎。


謝謝各位老師能夠撥冗觀看我有關生涯發展教案，請多多指教!!
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